

## O autorech tohoto čísla

### **Mgr. Alena Čermáková**

je studentkou doktorského studia (Ústav germánských studií na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy).

### **Mgr. Gabriela Maria Gańczarczyk**

absolvovala slovanskou filologii s češtinou a etnologií na Univerzitě Mikuláše Koperníka v Toruni. Vyučovala češtinu pro cizince na toruňské univerzitě a v Ústavu jazykové a odborné přípravy v Praze (středisko Krystal). V současné době pracuje jako lektorka polštiny na univerzitě v Pardubicích.

### **Bc. Eliška Luhanová**

je absolventkou italianistiky na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. V současné době studuje tamtéž navazující magisterský obor Učitelství češtiny jako cizího jazyka. Příležitostně pracuje jako tlumočnice a překladatelka italštiny a jako soukromá lektorka českého a italského jazyka. Pro svou diplomovou práci si zvolila téma Využití videa ve výuce cizích jazyků.

### **Mgr. Maria Simeunovich-Skvortsova**

je absolventka Filologické fakulty Moskevské Státní Univerzity Lomonosova, specializace Český jazyk a slovanské literatury. Další specializace – srbský jazyk, ruština pro cizince.

V současné době je doktorandkou Katedry jihoslovanských a balkanistických studií FF UK v Praze.

Odborné zájmy – lexikologie, frazeologie, kognitivní a konstrukční gramatika, metodika výuky slovanských jazyků.

### **Mgr. Marián Sloboda, Ph.D.**

je odborným asistentem Katedry střeoevropských studií Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Vyučuje slovenštinu a problematiku jazykového kontaktu; zajímá se o multilingvismus, jazykový management a situaci migrantů v Česku.

**Mgr. Katarzyna Vaculová**

absolvovala bakalářské studium jihozápadní slavistiky se specializací na český jazyk na Varšavské univerzitě a následně magisterské navazující studium v Ústavu bohemistických studií FF UK, kde pokračuje v doktorském studiu Slovanských filologií. Mezi její odborné zájmy patří především socio- a etnolingvistika a fonetika a fonologie češtiny a polštiny.

**PhDr. Richard Vacula, Ph.D.**

vystudoval francouzštinu, polonistiku a všeobecnou a srovnávací slavistiku na FF UK v Praze, tamtéž absolvoval doktorské studium oboru Románské jazyky. V současné době působí jako akademický pracovník Ústavu jazykové a odborné přípravy UK a jako externí pracovník Ústavu románských studií FF UK v Praze. Věnuje se výuce a certifikaci češtiny jako cizího jazyka a sociolingvistickým otázkám románského a slovanského jazykového areálu, zejména problematice jazykových menšin.

**Dr James Wilson, PhD**

vyučuje ruštinu na Leedské univerzitě v Anglii. Jeho výzkum se zaměřuje na variační sociolingvistiku, jazykovou variaci a jazykové změny v češtině. Wilson je autorem monografie *Moravians in Prague: A Sociolinguistic Study of Dialect Contact in the Czech Republic* (Peter Lang, 2010).

**Eliška Zaepernicková**

studuje od roku 2011 obory Fonetika a Obecná jazykověda na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Zajímá se především o výuku češtiny jako cizího jazyka a sociolingvistiku.